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énigmes de la 

P
li

e
r 

e
n

 d
e

u
x 

e
t 

co
ll

e
r 

ic
i

énigmes de la 
classe de 

Coccinella
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Monsieur et Madame Cover ont 
un fils. Comment s’appelle-t-il ?
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Monsieur et Madame Vaisselle 
ont une fille. Comment 

s’appelle-t-elle ?
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Monsieur et Madame Fraîchit 
ont deux filles et un garçon.
Comment s’appellent-ils ?
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Monsieur et Madame Hate ont 
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Monsieur et Madame Hate ont 
deux fils.

Comment s’appellent-ils ?
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Qu’est-ce qui pèse plusieurs 
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Qu’est-ce qui pèse plusieurs 
tonnes, qui ne flotte pas, qui ne 
nage pas mais qui peut quand 
même traverser un fleuve ?
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Quel est le point commun entre 
un peintre et un coiffeur ?
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Quel est l’animal qui a trois 
bosses ?
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Comment appelle-t-on un 
oiseau qui ne se gratte que d’un 

côté ?
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Que fait un dessinateur de 
bandes dessinées dans une 

baignoire ?
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Où le samedi est-il avant le 
vendredi ?
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Quel est l’animal le plus 
rapide  ?
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Quel est le comble pour un 
kangourou ?
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Que fait un cheval dans un 
supermarché ?
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Je suis grand et je fais peur.
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Je suis grand et je fais peur.
Pour arriver à ce stade, j’ai été 
en contact avec le nucléaire.

Qui suis-je ?
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Il y a cinq araignées.
La première est devant la seconde.
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Il y a cinq araignées.
La première est devant la seconde.

La troisième est derrière la seconde.
La quatrième est derrière la troisième.

Et la cinquième est devant la 
première. 

Comment font-elles ?
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Comment transformer ce IX (9) 
en 6 en ajoutant un seul trait 

sans lever le crayon ?
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Retrouve l’expression cachée : 
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Un voleur veut prendre les statuettes du 
musée. Mais au moment de s’enfuir, un 
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musée. Mais au moment de s’enfuir, un 
dragon apparaît devant lui et lui dit : « Si 
tu veux les statuettes, trouve un mot qui a 

11 lettres différentes. » Le voleur n’est 
pas très fort en français. Il réfléchit et dit 

quelque chose. Le dragon s’en va 
aussitôt. Qu’a-t-il dit exactement ?
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Tu dois faire passer de l’autre côté de la 
rivière un renard, une poule et du pain. 
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rivière un renard, une poule et du pain. 
Sachant que tu ne peux prendre qu’un 
seul élément à la fois et que tu ne peux 

pas laisser ensemble le renard et la poule 
(car le renard mangerait la poule) ou la 

poule et le pain (car la poule mangerait le 
pain), comment vas-tu faire ?
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Quel est le comble pour 
un chauve ?

��

��

P
li

e
r 

e
n

 d
e

u
x 

e
t 

co
ll

e
r 

ic
i

`ÉÇá|xâÜ xà `twtÅx ;EE<

P
li

e
r 

e
n

 d
e

u
x 

e
t 

co
ll

e
r 

ic
i

Monsieur et Madame Anas ont 
une fille. Comment 
s’appelle-t-elle ?
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Mon premier est un rongeur.
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Mon premier est un rongeur.
Mon deuxième est un poisson de mer.

Mon troisième coule des volcans.
Mon quatrième mesure le temps.

Mon tout est un animal très propre.
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Quel est le comble pour 
un serrurier ?
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Deux mères et deux filles vont 
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Deux mères et deux filles vont 
au cinéma mais elles ne 

prennent que trois places. 
Pourquoi ?
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Quel est le comble pour
une salade ?
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Monsieur et Madame Terrieur 
ont deux fils. Comment 

s’appellent-ils ?
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Qui fait le tour de la maison 
sans bouger ?
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Quel est le comble pour 
un coq ?
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Complète cette suite logique :
U-D-T-Q-C-…
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Quelle est la différence entre un 
éléphant et un coursier ?
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Mon premier sert à couper le bois.
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Mon premier sert à couper le bois.
Mon deuxième est au milieu de la 

figure.
Mon troisième est sur un bateau.
Mon tout est le lieu où on mange 

des pop-corn.
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Avec les lettres de mon nom, on 
peut aussi écrire le nom de ma 

maison. Qui suis-je ?
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Monsieur et Madame Courant 
ont un fils. Comment

s’appelle-t-il ?

��

��

P
li

e
r 

e
n

 d
e

u
x 

e
t 

co
ll

e
r 

ic
i

Wxä|Çxààx ;FH<

P
li

e
r 

e
n

 d
e

u
x 

e
t 

co
ll

e
r 

ic
i

Qui porte des lunettes et qui 
pourtant ne voit pas ?
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Quelle est la maladie qui 
n’existe pas sur terre ?
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Qu’y a-t-il exactement au centre 
de Paris ?
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Quelle est la plus vieille ville ?
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Quel est le pluriel d’un train ?
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Qu’est-ce qui pleure quand on 
lui tourne la tête ?
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Un sucre est amoureux d’une 
petite cuillère. Où se donnent-ils 

rendez-vous ?
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Quel est le pluriel d’un voleur ?
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Quel est le comble pour 
un dragon ?
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Qu’est-ce qui est vert et qui a la 
chair de poule ?
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Mon premier est un minou.
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Mon premier est un minou.
Mon deuxième est une grosse souris.

Mon troisième est un chiffre.
Mon tout est le jeu que tu fais en ce 

moment.
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Retrouve l’expression cachée :
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Retrouve l’expression cachée :

YEUX ventre 
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Quel est le comble pour 
un électricien ?
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Qu’y a-t-il devant nous mais 
qu’on ne voit pas ?
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Mon premier est un point d’eau.
Mon deuxième n’est pas tard.

Mon tout est un outil.
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Quel est le comble pour 
un dentiste ?
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Sur un fil électrique il y a 7 
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Sur un fil électrique il y a 7 
oiseaux. Un chasseur épaule son 
fusil et il en tue un. Combien en 

reste-t-il ?
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Monsieur et Madame Les Fleurs 
ont deux filles. Comment 

s’appellent-elles ?
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Quel est le comble pour 
un éventail ?
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Quelles sont les lettres qui 
bougent le plus ?
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Quel est le comble pour 
un éléphant ?
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Mon premier est un oiseau voleur.
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Mon premier est un oiseau voleur.
Mon deuxième est une note de musique.

Mon troisième se trouve au 
milieu du visage. 

Mon tout est un massif montagneux.
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Quel est le comble pour 
une voyante ?
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Pourquoi ne faut-il pas raconter 
de blagues à un ballon ?
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Monsieur et Madame 
Lacouverturemegratte ont une 

fille. Comment s’appelle-t-elle ?
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Mon premier est un animal. 
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Mon premier est un animal. 
Mon deuxième est la maison 

d’un oiseau.
Mon troisième gigote sous la terre.

Mon tout se passe le jour de 
ma naissance.
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Quel est le comble pour 
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Quel est le comble pour 
un docteur ?

(2 réponses)
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Monsieur et Madame Versaire 
ont une fille. Comment 

s’appelle-t-elle ?
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Qui a des ailes, ne bat pas des 
ailes et qui pourtant vole ?
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Quel est le comble pour 
un boulanger ?
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Pourquoi faut-il mettre un 
pyjama quand on fait 

de la moto ?
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Un homme habillé tout en noir se 
promène sur une route. Il n’y a pas de 
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Un homme habillé tout en noir se 
promène sur une route. Il n’y a pas de 
lune, ni d’étoiles et les lampadaires 
sont éteints. L’homme marche au 

milieu de la route. Une voiture arrive, 
phares éteints, elle s’arrête et n’écrase 

pas l’homme en noir. Pourquoi ?
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Quel est le comble pour 
un magicien ?
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Monsieur et Madame Bon ont 
un fils. Comment s’appelle-t-il ?
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Quel est le comble pour un 
amateur de poivre ?
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Quel est le comble pour 
un tailleur ?

Réponses
1 :  -----

2  : Harry

3 : Aude

4 : Laurent, Gina, Sarah

5 : Tom et Pat

6 : un pont

7 : Ils peignent7 : Ils peignent

8 : Un chameau qui s’est cogné.

9 : un oiseau mi-gratteur (migrateur)

10 : des bulles

11 : dans le dictionnaire

12 : Le pou car il est toujours en tête

13 : sauter de joie

14 : ses courses

15 : un alien

16 : Elles font une ronde.

17 : SIX

18 : dormir debout

19 : introuvable

20 : Il prend la poule et revient à vide, il prend le renard et repart avec la poule, 

il dépose la poule et prend le pain, il revient à vide et enfin il prend la poule.

21 : avoir un cheveu sur la langue

22 : Anne

23 : raton-laveur

24 : se faire mettre à la porte

25 : Il y a la grand-mère, la mère et la fille

26 : être dure de la feuille

27 : Alain et Alex

28 : le mur

29 : avoir la chair de poule

30 : S-S-H-N-D… (six-sept-huit-neuf-dix…)

31 : L’éléphant porte des kilos et le coursier des colis.

32 : cinéma

33 : chien – niche (anagrammes)

34 : Théo

35 : le nez

36 : le mal de mer

37 : le R

38 : Milan (mille ans)

39 : des rails (Un train déraille.)

40 : un robinet

41 : dans un café41 : dans un café

42 : des valises (Un voleur dévalise.)

43 : déclarer sa flamme

44 : un cornichon

45 : charade

46 : avoir les yeux plus gros que le ventre

47 : ne pas être mis au courant

48 : l’avenir

49 : marteau

50 : avoir une dent contre ses patients

51 : zéro car elles ont toutes eu peur

52 : Elsa, Rose

53 : prendre des grands airs

54 : AJT (agité)

55 : être sans défense

56 : Pyrénées

57 : perdre la boule57 : perdre la boule

58 : parce qu’il risque d’éclater de rire

59 : Sandra

60 : anniversaire

61 : travailler comme un malade / ne pas être patient

62 : Annie

63 : un avion

64 : avoir peur des éclairs

65 : pour mieux se coucher dans les virages

66 : il fait jour

67 : oublier sa baguette chez le boulanger

68 : Jean

69 : mettre son grain de sel partout

70 : traverser la Manche à la nage


